Magnetosztatika
szakkori feladatok 2023. februar 13.-ra

Sziikséges eldismeretek: Biot—Savart-torvény; Ampére-féle gerjesztési torvény, Lorentz-erd;

1. Egy nagy kiterjedésti fémlapot kozépen de-
rékszogben meghajlitunk. Hatérozzuk meg az dbrdn
lathatéo P pontban a mégneses indukcidvektort, ha
a fémlapban a rajz szerinti eloszlasban &allando, j
aramstriséggel jellemezhets elektromos aram folyik!
(A lap vastagsaga 0.)

2. Az el6z6 feladat alapjan hatarozzuk meg egy
N menetes, R sugart, ¢ hosszisaga szolenoid kozép-
pontjaban a magneses indukciét, ha benne I erésségii
aram folyik!

3. Vezessiik le az Ampére-féle gerjesztési torvény-
bdl a Biot—Savart-torvényt! (Keriiljiik a vektoranali-
zist és a hosszt szamolasokat!)

4. Egy fiigg6leges tengelyt radmagnes magneses
tere inhomogén. A magnes szimmetriatengelyén, az
also vége alatt h tavolsagban a mégneses indukcio

B(h) = Bo(1 — ah)

modon kozelithets, ahol By és a konstansok. A mag-
nes alsé vége alatt egy kicsiny, vizszintes stkt, aram-
jarta korvezets ,lebeg” (melynek esetleges vizszintes

irdnyt mozgasat megakadalyozzuk). A korvezets at-
mérGje d, tomege m. Hatarozzuk meg a korvezetében
foly6 aram I erdsségét!

5. Egy Rs sugart, vékony, szupravezets korong ko-
zepén R; sugart, kor alaki lyuk van (R; < Ra).
Amikor a korong mindentél tavol van, benne olyan
aramok folynak, hogy az R; sugartu lyukon ®¢ mag-
neses fluxus halad keresztiil. A korongot egy vizszintes
helyzeti, nagy kiterjedést, szupravezets anyaghol ké-
sziilt tablahoz kozelitjiik tgy, hogy a korong sikja a
tablaval parhuzamos legyen.

Hatéarozzuk meg a korongra hatdé magneses taszi-
toerdt, ha a szupravezets tablatol mért tavolsaga igen
kicsiny h érték (h < Ry)!

6. Egy vakuumkamréban 16v6 hossza, egyenes, na-
gyon jo vezetSképességli huzalban 10 A erdsségi aram
folyik. A huzaltol rg tavolsagban 1évé pontbol vy kez-
ddésebességii elektronok indulnak el a huzal felé, ra me-
rélegesen, de ezek az elektronok csak ro/2 tavolsagra
képesek megkozeliteni a huzalt. Mekkora vg értéke?
(A f6ldi magneses tér hatasatol eltekinthetiink.)
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